

## 南安启动新一轮大规模核酸检测工作 计划设置4个福建健康码“黄码”人员专用采样点

本报讯（记者 陈亮亮）23日，南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部办公室发布通告，决定对全市“四重一轨迹”人员及部分乡镇（街道）开展新一轮核酸检测。据悉，24日至25日，南安市完成新一轮核酸采样超80万人次。

此次参与新一轮大规模核酸检测的人员包括全市各重点单位、重点场所、重

点人群、重点区域和病例活动轨迹“四重一轨迹”人员，以及溪美街道、柳城街道、美林街道、丰州镇、霞美镇、官桥镇、水头镇、石井镇的市民群众。记者了解到，除已完成新一轮大规模核酸检测工作的乡镇（街道）外，东田镇、翔云镇的市民群众及其他乡镇（街道、开发区）辖区内所有学生将于26日开展大规模核酸检测工作。

南安市卫健局提醒，目前全市各

乡镇（街道、开发区）均设置有固定核酸采样点，未能参加大规模核酸检测及有检测需求的群众，可携带本人身份证（无身份证的携带户口簿），通过提前预约的方式，就近前往各乡镇（街道、开发区）设置的固定核酸采样点进行采样检测。同时，前往核酸检测人员要做好个人防护，佩戴口罩，保持1米距离，不聚集，不扎堆，自觉遵守现

场采样秩序，注意自身安全。

此外，记者了解到，为满足不同人群核酸检测需求，保障人民群众生命安全和身体健康，南安市计划在全市设置4个福建健康码“黄码”人员核酸检测专用采样点（采样通道），有检测需求的“黄码”人员，可及时关注专用采样点（采样通道）公布信息，按要求前往采样检测。

## 南安市医院新院区二期项目主体结构昨日封顶

本报讯（记者 陈亮亮 李想 通讯员 陈倩琳 文/图）25日，随着最后一方混凝土浇筑完成，南安市医院新院区二期项目主体结构全面封顶。该项目于今年4月进场施工，预计2022年4月完工。

昨日，记者在南安市医院新院区二期项目施工现场看到，建筑主体侧面挂上了“封顶大吉”的字样，塔吊挥舞着机臂将建筑材料运送至顶层，数十名施工人员忙着进行构架层的施工，现场呈现出一派热火朝天、紧张有序的繁忙景象。

据悉，该项目总建筑面积20630平方米，其中地上6层，建筑面积14430平方米，地下1层，建筑面积6200平方米，总床位数200床，主要建设发热门诊、结核门诊、肠道门诊、关爱门诊及相关配套用房等。

“主体结构封顶后，目前正在进行屋面构架层施工。”南安市医院新院区二期项目负责人李亮冰介绍，在疫情期间，他们在全力做好防控工作的同时，也正常有序施工，下一步，将进行室内砌体施工、外幕墙施工等工序。

记者了解到，目前该项目超时序进度推进。“我们充分吸收南安市医院新院区一期项目的建设经验，精心组织，严格实施规划，合理安排进度时序，确保项目



南安市医院新院区二期大楼已顺利封顶。

尽早建成、发挥效益。”李亮冰说，在具体实施过程中，还采用了新型梁侧悬挑脚手架、梁柱节点隔断气囊等新型施工工艺，助力项目建设加快推进。

据悉，该工程总工期为400天，按目前时序推进，预计2022年4月完工。项

目建设完成后，可有效提高南安市重大突发公共卫生事件紧急应对能力，对南

安提升城市功能具有重要的意义，能更好守护人民群众生命安全和身体健康。



## 投身祖国抗战 他们热血洒前线

■本报记者 庄晓丽 通讯员 林颖 文/图

海外华侨除了在异国他乡捐钱捐物支援抗战外，更有数万人毅然回国直接参加抗战，不惜血洒疆场。南侨机工是“南洋华侨汽车司机及汽车修理技工回国服务团”的简称。1939年，中国沿海港口全部被日寇占领和封锁，刚修通的滇缅公路成为抗战前线获得补给的唯一国际通道，急需大量汽车司机和修理人员。

当祖国民族处于最危急关头，3000多名南侨机工响应著名爱国华侨领袖陈嘉庚的号召，毅然抛弃海外较为优裕的生活，在南侨总会的统一领导和组织下大规模回国参战，这是华侨史上的一大壮举。

这群舍生忘死的南侨机工，在被称作“抗战生命线”的滇缅公路上，参与大规模运输抗战军需物资、抢修运输车辆。在这次浩浩荡荡的回国抗日救援中，也有南安人的身影。

### 侯西反：建华侨互助会 妥善安置南侨机工

侯西反，出生于南安码头镇刘林村，童年在家乡读过几年私塾，26岁南渡新加坡，先在商界当职员，稍有积蓄后，与友人合资创办振美树胶公司，因胶业不景气而歇业。其后被陈嘉庚所赏识，被委任负责处理陈嘉庚树胶品制造公司的业务收束工作，兼《南洋商报》总经理。

在新加坡，侯西反积极参加抗日爱国活动，对陈嘉庚倾心兴学及其爱国精神极为钦佩，故凡对于国家社会有所建树的事情，他必竭力协助。抗日战争中，他是陈嘉庚在南侨筹赈总会的得力助手。在新加坡各筹赈分会活动现场，侯西反不遗余力地演讲抗日救国的道理，号召侨胞慷慨解囊，支援祖国。在抵制日货活动中，侯西反被奸商所怀恨，终遭诬告，于1939年12月被英殖民当局驱逐出境。

侯西反只身回国后，倾心于抗日救国，孜孜不倦，在昆明组织成立华侨

互助会，救济滇缅公路的华侨司机，创办“侨光小学”，培养归国华侨子弟。

滇缅公路被日寇切断后，不少南侨机工颠沛流离、生活困难。侯西反的华侨互助会，正是由南侨机工组成，看到他们在抗战中，流离失所、浪迹街头、急需救济，侯西反第一个发出呐喊。

1943年12月，侯西反获知机工情况后，亲自到昆明视察，并于1944年1月20日发起组织华侨互助会，集中力量救济华侨机工，解决他们的生活、疾病及医疗等问题。互助会成立后，753名失业机工和眷属衣食有了着落。

据悉，当侯西反抵达重庆以后，又加入国民外交协会，负责沟通中南侨情，与南侨代表慰劳前线将士，而西南西北东南各省，考察民间疾苦，他所得至多。他又代表南侨总会驻渝主办中国制药厂，以救护军民，致力保护工人。其后任西南运输处主任委员，为军运物资呼吁抗战。

（下转3版）



侯西反 新加坡华侨，1883年生于南安码头刘林村。抗日战争中，他协助陈嘉庚负责南侨筹赈总会，在新加坡组织抗敌锄奸团，并被东南亚各地华侨代表推选为南洋华侨筹赈祖国难民总会常务委员。1939年被英殖民当局驱逐出境，只身归国后，他仍倾心抗日救国，组织成立华侨互助会，妥善安置南侨机工，创办“侨光小学”，培养归国华侨子弟。

蔡汉良 南安籍泰国华侨机工，1918年出生于南安，1928年到泰国读书。抗日战争爆发后，他回国参加抗战，奔赴滇缅公路建设，参与运送官兵、军事物资任务。1944年受盟军总部派遣，化名蔡坤，前往泰国侦察日军设在拉温的基地。盟军总部根据他提供的准确情报，调派大批飞机将日军军火炮库、高炮阵地、停港战舰、电台、火车站全部炸毁。



主办单位：南安市委统战部 南安市侨联 海丝商报社

### 爱心企业捐赠防疫设备使用权 助力南安疫情防控

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 周培煌）24日，爱心企业福建七好科技集团向南安市提供28台防疫测温机器人和19台喷雾消毒巡航机器人，供南安市机关单位、医院及部分商超等人员密集场所无偿使用。南安市人大常委会党组书记黄景阳参加捐赠仪式。

“疫情形势牵动全省人民的心，作为泉州市的企业，我们决定通过捐赠防疫设备使用权，为助力本地疫情防控工作贡献一分力量。”福建七好科技集团董事长蔡小强介绍，其中，防疫测温机器人可进行零接触测温，实现在20米范围内多人毫秒温度筛查，通过语音提醒获取体温筛查状态；喷雾消毒巡航机器人可以实现在一定范围内全覆盖喷雾消杀。

记者了解到，南安市行政服务中心是此批设备的投放点之一。“行政服务中心的人流量比较大，在目前疫情防控形势严峻的情况下，环境消毒是重要的环节，人工智能设备的投入，既能减少人力投入，也能大大提高消杀工作效率。”南安市行政服务中心管委会副主任吴少婉说。

### 南安市委办当好“前哨后院” 助力打赢疫情防控歼灭战

本报讯（记者 庄晓丽 通讯员 卓建番）“我们深信，有全市各条战线同志们的不懈奋斗，有海内外600万南安人的共同参与，有社会各界的鼎力支持，爱拼敢赢、自强不息的南安人一定会歼灭病毒、取下口罩、打开家门，很快与亲友欢聚一堂，共享快乐时光！”近日，一封《你若安好，便是团圆——致全市人民的一封信》在南安人的朋友圈“刷屏”了，这封由南安市委办、南安疫情防控指挥部宣传组共同撰写的文章超过30万+阅读量，社会反响热烈，市民纷纷点赞称“有温度、有担当”。

了解到，此次省内疫情发生以来，按照市委主要领导的指示要求，市委办快速响应，闻令而动，第一时间将工作重心转入疫情防控歼灭战中，坚决当好市委的“坚强前哨”和“巩固后院”，有效保障了全市疫情防控工作高效运转。

“后方”即是“前线”。作为市委中枢机关，市委办公室第一时间启动战时机制，明确战时纪律，成立临时党支部，所有党员干部全员上阵、主动靠前，科学分工、连续作战，全力服务市委疫情防控科学决策、综合协调、督促落实、后勤保障等工作，并抽调精兵强将参与市疫情防控指挥部工作，第一时间将指令快速准确传达，确保全市疫情防控张弛有度、调度有序。总结梳理的《南安市创新“绿色通道”打通物流运输堵点》得到泉州市委市政府主要领导肯定，被省疫情防控指挥部和泉州市疫情防控指挥部全面推广。

与此同时，市委办牵头负责全市大督导机制，把“利剑”指向“一线”，以疫情防控指挥部指令为号角，以抓薄弱、补短板、堵漏洞为导向，采用“1+N”督导模式，集中督导力量实时跟进，“利剑”直指各乡镇防控点、交通检疫站、居家隔离点、集中隔离点、核酸采样点等疫情防控第一线，做到指挥部指令下到哪里，督导力量就跟进到哪里，工作就落实落地到哪里，累计协调解决了100多个问题，并发现和挖掘了企业物流运输“通行证”“共享仓库”等一批部门和基层经验做法。

### 2021年度最具成长潜力的留学人员创业企业 南安市人社局启动推荐工作

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 黄小艺）日前，南安市人社局启动2021年度最具成长潜力的留学人员创业企业推荐工作，即日起至10月7日期间，申报企业可在网上申请。

据悉，2021年度“最具成长潜力的留学人员创业企业”发布推介将在2021中国海外人才交流大会暨第23届中国留学人员广州科技交流会上进行。届时，专家委员会将利用《人民日报》（海外版）、《中国组织人事报》、中国留学人员回国服务联盟微信平台和宣传画册等多种媒介进行大力推介和广泛宣传，提高入选企业知名度。同时，入选企业将优先获得专家委员会创业导师一对一业务指导，并优先参加中国留学人员回国服务联盟组织的人才项目对接、区域间科技创交流活动等。

“入选企业还将被邀请免费参加全国留学人员回国创业高级研修班，获得融资、技术、管理等专家培训辅导；免费参加创业导师走进留学人员回国服务联盟组织的创业活动，与创业导师面对面交流，解决创业中的实际问题。”南安市人社局相关负责人介绍。